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Mazowiecki Kurator Oswiaty
Al Jerozolimskie 32, 00-024 Warszawa

KONKURS MATEMATYCZNY
DLA UCZNIOW SZKOL PODSTAWOWYCH
WOJEWODZTWA MAZOWIECKIEGO

ETAP WOJEWODZKI

9 marca 2023 r. godz. 9.00

Mazowieckie

Uczennico/Uczniu:
1. Arkusz sktada si¢ z 10 zadan, na rozwigzanie ktorych masz 90 minut.
2. Pisz dtugopisem/piorem - dozwolony czarny lub niebieski kolor tuszu.

3. Nie uzywaj otowka ani korektora. Jezeli si¢ pomylisz, przekresl btad
1 napisz inng odpowiedz.

4. Pisz czytelnie i zamieszczaj odpowiedzi w miejscu do tego przeznaczonym.

5. Najpierw przeczytaj caty arkusz. Przeanalizowanie tresci pozwoli Ci ocenic, jakie zadania
pojawity sie¢ w arkuszu, jakich dzialow dotycza, ktore z nich sg dla Ciebie najtrudniejsze, a
ktore najlatwiejsze, oraz za ktore mozesz uzyska¢ najwigcej punktow. Rozwigzywanie
zadan rozpocznij od tych, ktore sg dla Ciebie najprostsze.

6. W rozwigzaniach zadan otwartych przedstawiaj swoj tok rozumowania — za napisanie samej
odpowiedzi nie otrzymasz maksymalnej liczby punktow.

7. Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie podlegaja ocenie.

Zyczymy powodzenia!

Maksymalna liczba punktéw 20 100%

Uzyskana liczba punktow %

Podpis Przewodniczacej] WKK
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Konkurs matematyczny — szkola podstawowa. Etap wojewddzki 2022/2023.

Zadanie 1. (O-1pkt) e

Najdluzszy bok AB trojkata ABC ma 4 cm dtugosci, a dwa jego katy majg miary rowne 30°

I 60°. Na boku AB zbudowano trojkat rownoboczny ADB tak, ze powstal czworokat ADBC.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F, jesli jest

falszywe.

Pole trojkata ABC jest dwa razy mniejsze od pola trojkata ADB. P F

Obwadd czworokata ADBC jest o 2(\/§ — 1) wigkszy od obwodu trojkata
rownobocznego ADB. P F

Zadanie 2. (0-1 pkt)

Jezeli [V Vx = %, to jaka liczbg jest X? Wybierz wszystkie poprawne odpowiedzi sposrod
podanych.

A (-3 5. (3) () . (~)

Zadanie 3. (0-1 pkt)

Dane sg punkty A = (—3,3) oraz B = (—3, —5). Trojkat ABC jest prostokatny
1 rownoramienny. Czy istniejg wigce] niz cztery punkty, w ktorych moze znajdowac si¢
wierzchotek C? Wybierz odpowiedz T (tak) albo N (nie) i uzasadnienie A lub B, lub C.

A. | wspotrzedne wierzchotka C moga wynosic: (5, 3) lub (5, -5).
T
B wspoétrzedne wierzchotka C mogg wynosic: (5, 3) lub (-11, 3),
poniewaz | | lub (5,-5), lub (-11, -5).
N c wspoétrzedne wierzchotka C mogg wynosic: (5, 3) lub (-11, 3),
" | lub (5, -5), lub (11, -5), lub (1, -1), lub (-7, -1)
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Konkurs matematyczny — szkola podstawowa. Etap wojewddzki 2022/2023.

Zadanie 4. (0-1 pkt)

Na wykresie wyrazajacym zalezno$¢ miedzy liczbg pracownikow a czasem potrzebnym na

wykonanie pewnej pracy zaznaczono niektore punkty.

|

czas pracy ‘
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liczba pracownikow

Wybierz poprawng odpowiedz sposrod oznaczonych literami A i B oraz C i D.
Trzech pracownikéw, pracujacych z taka sama wydajnos$cia, wykonajg t¢ prace w:

A. 7 godz. 10 minut B. 6 godz. 40 minut
Pracujac z takg samg wydajnoscig w ciggu 1 godz. 15 minut te prace wykona:

C. 17 pracownikoéw D. 16 pracownikow




Dodatkowe arkusze na stronie: www.inspiroteka.com

Konkurs matematyczny — szkofa podstawowa. Etap wojewodzki 2022/2023.

Zadanie 5. (0-3 pkt)

Pan Norbert na kwadracie o polu réwnym 64 dm? wykonat
projekt numeru pawilonu wulkanizacji opon (patrz rysunek).
Brzeg zaprojektowanego numeru 96 jest zbudowany

z odcinkow 1 czesci okrggow. Nastgpnie wyciat z kwadratu ten
numer 1umiescit go na tle kota, w ktorym zajmuje on 25%
powierzchni. Czy dlugo$¢ promienia tego kota jest wigksza
niz 66 cm? OdpowiedZ uzasadnij.
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Konkurs matematyczny — szkofa podstawowa. Etap wojewodzki 2022/2023.

Zadanie 6. (0-2pkt) ] e /2

Pani Kasia kupita sadzonki krzewow, ktore chece posadzi¢ w réwnych odstepach wzdhuz
jednego boku kwadratowej rabaty. Pierwszy i ostatni krzew postanowila posadzi¢ w rogach
rabaty. Wowczas okazalo sig, ze jesli posadzi je co 45 cm, to zabraknie trzech sadzonek,

a jesli co 60 cm, to zostang dwie sadzonki. Oblicz, ile sadzonek kupita pani Kasia.
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Konkurs matematyczny — szkofa podstawowa. Etap wojewodzki 2022/2023.

Zadanie 7. (0-3 pkt)

Pierwszg cyfra liczby czterocyfrowej jest 5, za$ po przestawieniu jej na ostatnie miejsce,
otrzymamy liczbg stanowigca g poczatkowej liczby. Zapisz wszystkie liczby czterocyfrowe,

ktére mozna utworzy¢ z cyfr tych liczb.
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Konkurs matematyczny — szkola podstawowa. Etap wojewddzki 2022/2023.

Zadanie 8. (0-2 pkt)

Na rysunkach 1. i 2. sg przystajace pigciokaty foremne. Uzupeknij te rysunki tak,
aby otrzymac dwie siatki réznych czworoscianow.

Rys. 1

Rys. 2
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Konkurs matematyczny — szkofa podstawowa. Etap wojewodzki 2022/2023.

Zadanie 9. (0-3pkt) e

Bartek miat w skarbonce kwotg wicksza od 232 zl, ale mniejsza od 245 zt w dwuztotéwkach
1 piecioztotéwkach. Na prezent imieninowy dla brata wydat pewna kwotg. Wtedy okazato sie,
ze ma w skarbonce tyle dwuzlotowek, ile przedtem mial pigcioziotowek oraz tyle
piecioztotowek, ile przedtem mial dwuzlotowek, a obecna kwota w skarbonce do kwoty
poczatkowej jest w stosunku 3 : 4. Oblicz, ile ztotych kosztowat prezent dla brata Bartka.
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Konkurs matematyczny — szkofa podstawowa. Etap wojewodzki 2022/2023.

Zadanie 10. (0-3 pkt)

W trapezie prostokatnym ABCD narysowano odcinek CE rownolegly do odcinka AD,
a nastepnie odcinki AC i ED przecinajace si¢ w punkcie O, jak na rysunku.

Pole trojkata BCE jest rowne 3 i stanowi g pola trojkata ECO. Oblicz pole trapezu ABCD.

D C
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Konkurs matematyczny — szkola podstawowa. Etap wojewddzki 2022/2023.

Brudnopis
(zapisy w brudnopisie nie podlegajg ocenie)

10



